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Sessões 1. a e 3. a Segundas-Feiras 

18 SESSÃO ORDINÁRIA DA 17' LEGISLATURA 
DO DIA 16 DE OUTUBRO DE 2023.  

PRESIDENTE: Adriano César  Bassani.  
1° SECRETÁRIO:  Joao  Pedro Margarida Ferraz. 
ASSESSORA LEGISLATIVA: Mayra Alves. 
HORÁRIO: 20:00 horas. 
VEREADORES PRESENTES: Adriano César  Bassani,  Daniela Rodrigues de Lima,  
Joao  Pedro Margarida Ferraz, José Carlos Pesoti, Flávio Roberto Fuliaro,  Joao  Batista da 
Silva Amaro, Luiz Alberto Tangerino, Rafaela  Lozano  Oliva Gomes, Ivonete Ap. Chiarato 
Scanavachi. 
VEREADORES AUSENTES: Nenhum. 

As 20 horas, sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente deu inicio à 18a Sessão Ordinária da 
17a Legislatura, realizada em 16 de outubro de 2023. Desejou boa noite ao Prefeito 
Osvaldo Moreira, para o Ivan,  Silvana,  Marta, Vitória, Maria,  Mariana,  para o Osmir para 
o pessoal que estava presente, ao  ex-prefeito José Eraldo. Solicitou ao 10  Secretário que 
assumisse a Secretaria e procedesse d. verificação. Feita a verificação e havendo um 
número legal e regimental de vereadores presentes solicitou a leitura e o encaminhamento 
dos documentos que deram entrada na Secretaria da  Camara  Municipal. EXPEDIENTE: 
DOCUMENTOS DO EXECUTIVO:  Oficio n°. 315/2023 — do Prefeito Municipal — 
encaminha Projeto de Lei n°. 34/2023 o qual "Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder auxilio aluguel  it  indústria FAIM FERREIRA ARPAIA INDUSTRIA 
METALÚRGICA LTDA, e dá outras providências." 0  sr.  Presidente informou que o 
projeto foi encaminhado às Comissões Permanentes para emissão de pareceres. E disse 
que todos os vereadores receberam cópia do Projeto. Oficio n°. 316/2023 — do Prefeito 
Municipal — encaminha Projeto de Lei n°. 35/2023 o qual "Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a fornecer cestas de natal aos servidores públicos municipais ativos, efetivos, 
comissionados, ocupantes de cargo público permanente ou função de confiança, aos 
contratados por prazo determinado e aos estagiários, bem como aos membros do 
Conselho Tutelar do municipio de Santo Antônio do Jardim e dá outras providências". 
0 Sr. Presidente informou que o projeto foi encaminhado às Comissões Permanentes para 
emissão de pareceres. E disse que todos os vereadores receberam cópia do Projeto. Oficio 
n°. 317/2023 — do Prefeito Municipal — encaminha Projeto de Lei n°. 36/2023 o qual 
"Dispõe sobre a transferência dos valores repassados pela União ao MunicOio a titulo 
de assistência financeira complementar destinada ao cumprimento do piso salarial 
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nacional de Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de Enfermagem." 0 Sr. Presidente 
informou que o projeto foi encaminhado as Comissões Permanentes para emissão de 
pareceres. E disse que todos os vereadores receberam cópia do Projeto. DOCUMENTOS 
DO LEGISLATIVO: Ata da 17 Sessão Ordinária da 17a Legislatura, realizada em 02 
de outubro de 2023. 0 Sr. Presidente colocou em discussão e não havendo nenhum 
vereador que quisesse fazer uso da palavra, colocou em votação sendo aprovado por todos 
os presentes. Oficio  Exec.  n°. 76/2023 — do Presidente da  Camara  — encaminha ao Prefeito 
Municipal, cópias xerográficas das Indicações n°: 75, 76, 77, 78, 79, 80 e 81/2023, 
apreciadas e aprovadas pela  Camara  Municipal, para providências necessárias. Oficio  
Exec.  n°. 77/2023 — do Presidente da  Camara  — encaminha ao Prefeito Municipal, 
Autógrafo n°32/2023 o qual, "Concede Auxilio Aluguel para Instalação e Expansão de 
Indústrias em Santo Antônio do Jardim e dá outras providências", aprovado por esta 
Casa de Leis na 17 Sessão Ordinária do dia 02 de outubro de 2023, para as devidas 
providências. INDICACCIES: Indicação n°. 82/2023 — da vereadora Rafaela  Lozano  
Oliva Gomes— indica, ao Prefeito Municipal, a instalação de um parque infantil  
(playground)  na Praça Siqueira Campos. 0 Sr. Presidente colocou em discussão e não 
havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, colocou em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Indicação n°. 83/2023 — do vereador Luiz Alberto Tangerino—
indica, ao Prefeito Municipal, a pintura e sinalização na entrada principal do município.  
sr.  Presidente colocou em discussão e não havendo nenhum vereador que quisesse fazer 
uso da palavra, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 
84/2023 — do vereador Luiz Alberto Tangerino— indica, ao Prefeito Municipal, a 
iluminação temática referente as campanhas mensais de conscientização, na lateral direita 
do posto de saúde. 0  sr.  Presidente colocou em discussão e não havendo nenhum vereador 
que quisesse fazer uso da palavra, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Indicação n°. 85/2023 — da vereadora Ivonete Ap. Charato Scanavachi— reitera, ao 
Prefeito Municipal, a Indicação n° 76/2023, de autoria do ver. Luiz Alberto Tangerino, a 
qual solicita a construção de um redutor de velocidade na Rua Irédio Rabelo de Oliveira. 
0  sr.  Presidente colocou em discussão e não havendo nenhum vereador que quisesse fazer 
uso da palavra, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 
86/2023 — da vereadora Ivonete Ap. Charato Scanavachi— reitera, ao Prefeito Municipal, a 
Indicação n° 04/2023, de autoria da ver. Daniela Rodrigues de Lima, a qual solicita a 
melhoria da sinalização viária, tanto de solo como por emplacamento, na rotatória 
existente no entroncamento das Ruas Prefeito Geraldo  Perez  Domingues/Avenida da 
Saudade/Rua Rita Maria de Jesus e Rua Professor Adão Luis Delsin, neste município.  
sr.  Presidente colocou em discussão e não havendo nenhum vereador que quisesse fazer 
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uso da palavra, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. TRIBUNA 
LIVRE: Requerimento: do Sr. Osmir do Espirito Santo — requer espaço a fim de 
manifestar-se na Tribuna Livre, na Sessão do dia 16 de outubro de 2023, assunto: 
atendimento aos munícipes nas repartições públicas. 0 Sr. Presidente informou que o 
tempo destinado à Tribuna Livre, de acordo com o Regimento Interno desta Casa de Leis, 
era de 10 minutos, tempo aquele destinado ao assunto citado no requerimento e passou a 
palavra para o  sr.  Osmir, que agradeceu o Presidente da  Camara,  todos os nobres 
vereadores, ao público presente, a Deus em primeiro lugar e para todos que estavam 
acompanhando pelo YouTube, disse que o que ele queria colocar não era nada de tão mal, 
disse que em primeiro lugar gostaria de falar do comércio de Santo Antônio do Jardim, 
que estavam desrespeitando uma Lei dos idosos, sobre fila, disse que pediu socorro para a 
prefeitura, para a  Erika,  e em um supermercado eles conseguiram colocar aquilo, que era 
uma pedido que ele fazia para os vereadores porque eles eram a casa do povo, a Lei; sobre 
o atendimento ele disse que houve um problema que o competente do prefeito da cidade, 
que era realmente competente, resolveu em menos de duas horas, que não seria necessário 
questionar mais, disse que ele resolveu, que o prefeito ligou para ele, que ele era uma 
pessoa que ligava constantemente para ele, para perguntar como ele estava, que sempre 
era convidado para ir na prefeitura, e que naquela ocasião que ele comentou com os 
vereadores, ele estava nervoso, cheio de problemas, as suas filhas estavam chorando, mas 
disse que o prefeito resolveu, muito bem resolvido com muita ética, disse que aquele 
assunto o prefeito já tinha resolvido; referente a outro assunto ele disse que era um pedido 
seu, disse que ele já tinha feito aquele pedido a muito e muitos anos, que existia as Leis 
federais, principalmente a Lei da desigualdade, pediu para quando os vereadores 
indicarem alguém para receber o titulo de cidadão Jardinense, lembrasse daqueles pessoas 
que trabalhavam, o Vává na roça, batendo tijolo, as pessoas que trabalhavam na Câmara, 
as pessoas que trabalhavam de Gari, disse que gostaria que aquelas pessoas também 
fossem lembradas, porque as pessoas no dia das crianças estavam cogitando aquilo, 
perguntando como fazia para receber o titulo, disse que ele explicou que cada vereador 
indicava uma pessoa e que questionaram e disseram não achar justo, por existir pessoas 
que estavam no Jardim a mais de trinta anos, ele disse que quando fosse na  Camara  ele iria 
conversar com os vereador, pediu a todos vereadores e se fosse possível, criar uma coisa 
para todos os Jardinenses, que não era para um e sim para a todos, pediu se eles pudessem 
fazer uma placa, em alguma praça titulando todos os oleiros, Jardinenses que trabalhavam 
fora e que eram de fora, disse que eles se sentiam mal com aquilo, disse que ele não 
precisava daquilo, que a Diretora  Erika  disse que na cidade quase ninguém sabia o que o 
Giboo contou para ela, que ele tinha titulo de Israel da capital do mundo, disse que era 
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uma coisa que ele sentiu mal de receber, que ele tinha uma gravação onde ele dizia que 
não queria receber, que não se sentia bem, que ele já tinha feito aquele pedido no 
passando, mas pediu para os vereadores, disse que eles não estava mandando, que os 
vereadores eram os fiscais do povo, que fiscalizavam o executivo, que era o maná do 
povo, disse que a cidade de Santo Antônio do Jardim era pacata, bonita, todo mundo se 
reconhecia e que aquelas pessoas que estavam lá fora que iam para roça estava exposto de 
levar uma picada de cobra, enfim, disse que ele era pastor professor mestre em teologia 
embaixador de missões da  Africa,  disse que se oferecem aquele titulo para ele, ele negaria, 
que não era para nenhum vereador tentar, que ele iria negar, que ele iria pensar nos outros 
pastores, nas enfermeiras, nos garis, em todos; referente aos atendimentos ele disse que os 
vereadores estavam observando sim, porque ele já viu, disse que o Adriano ele encontrou 
várias vezes andando pelo municipio, que o Pedro ele também já viu, disse que quando 
eles fossem fazer aquilo era para eles pensarem um pouquinho no ser humano, que era 
como pegar trinta criança e dar um pirulito para uma só, disse que a população comenta, 
que inclusive comentaram com ele, que ele também não concordava, que se fosse para 
fazer algo, era para fazer algo bonito, um desafio, colocar uma placa, para ser dado um 
titulo de cidadão para todos os cidadãos que vieram de fora e que estavam trazendo 
progresso para Santo Antônio do Jardim; sobre o fato do neguinho ele comentou com a  
Erika  que conhecia a cidade desde 1982, que passou por todos os Prefeitos, que todos 
Prefeitos fizeram e todos deixaram de fazer, que Cristo também fez e também deixou de 
fazer para muita gente, mas que naquela data ele poderia dizer que na próxima eleição ele 
não ajudaria ninguém, que naquele dia convidaram ele para uma filiação, mas que ele não 
iria mais participar, que não estava afim, mas que aquele dia ele falava de coração, que 
não era porque o Neguinho estava presente, nem seu compadre, mas que naquela data ele 
falava de coração que ele não conheceu nenhum Prefeito humilde igual o Neguinho, que 
ele era uma pessoa que tratava todos iguais, disse que ele foi contra ele, mas o que ele 
precisou referente a sua casa o Prefeito mandou fazer, e disse que o Prefeito falou que ele 
tinha que tratar daqueles que não era dele, disse que ele não iria apoiar o Prefeito, que no 
ano que vem ele não estaria na cidade, que já comprou a passagem, que estaria na Europa, 
que o Marcão iria ficar lá, as suas filhas também, que ele não estaria presente na época de 
eleição, que não iria ajudar ninguém; parabenizou todos os vereadores, que existiam o 
lado de falhas, que eles eram seus amigos, disse que o Flávio ele sempre conversava, com 
o Fubá também, que a Dani era sua amiga de Pinhal que não tinha nada a ver com o 
Jardim, que o Pedro ele conhecia fazia tempo, a Rafa era da onde a sua esposava morava, 
o Canela também, que a Ivonete era sua comadre, o Beto seu amigo, disse que não tinha 
nada contra ninguém, que ele só queria mesmo que eles fossem abençoado, disse que 
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gostaria que "aquela menina" mostrasse uma gravação para todos, disse que o sabonete já 
viu, que ele estava fazendo uma oração para todos os Jardinense no mar da Galiléia, disse 
que ele não era chato, mas que ele queria pedir aquilo para os vereadores, que além dele 
ser o que ele 6, ele também era coordenador de assuntos humanitários, que ele via aquelas 
pessoas reclamarem, e ele se doia por elas; agradeceu a cada um dos vereadores, pediu 
para Deus abençoá-los, desejou sabedoria, disse que os vereadores estavam ali para 
representar o povo, que não era fácil, que ele falava para o povo que não era fácil, que 
tinham que pensar no ser humano, que ele era uma pessoa que pensava no ser humano, por 
isso que estava pedindo o que dava para ser feito; agradeceu e disse que queria o bem estar 
de todo mundo, para todos levarem luz, paz e que o restante estava tudo bem para ele; 
encerrou devolvendo a palavra a mesa. Requerimento: da Sra.  Mari  lia Pagani Bertoli — 
requer espaço a fim de manifestar-se na Tribuna Livre, na Sessão do dia 16 de outubro de 
2023, assunto: Piso salarial da enfermagem. 0 Sr. Presidente informou que o tempo 
destinado à Tribuna Livre, de acordo com o Regimento Interno daquela Casa de Leis, era 
de 10 minutos, tempo aquele destinado ao assunto citado no requerimento. A sra. Marilia 
desejou boa noite a todos, ao Sr. Presidente da  Camara,  aos vereadores, autoridades 
presentes, a uma parte da equipe de enfermagem, agradeceu a oportunidade de falar 
daquele momento tão importante para a enfermagem, disse que seu nome era Marilia, que 
ela era enfermeira formada a mais de 14 anos e que trabalhava no Jardim a 9 anos, disse 
que era a responsável técnica pela equipe de enfermagem, que contavam com cinco 
auxiliares de enfermagem, 4 técnicos e 4 enfermeiras no município, disse que a 
enfermagem, assim como alguns membros  Camara,  disse que o Beto que já foi auxiliar de 
enfermagem, que naquela data era fisioterapeuta, a Rafa que também já foi técnica de 
enfermagem, disse que o João Pedro já havia trabalhado também na recepção, a Dani que 
era auxiliar de enfermagem que era a representante, o Flávio que era motorista, que tinham 
vários representantes na Casa, que conheciam e sabiam de perto a realidade da 
enfermagem, o dia a dia, sabendo o quão dificil era aquele trabalho, disse que Santo 
Antônio do Jardim, resumidamente falando, era uma cidade que tinha uma Unidade Básica 
de Saúde diferente de qualquer padrão de unidade básica, que eram uma unidade que 
funcionava 12h por dia, 7 dias na semana, disse que aquilo não acontecia em nenhuma 
cidade da regido, com um porte muito maior que este município, disse que trabalhavam de 
sábado, domingo e feriados, que tinham colegas que tinha outros trabalhos vinculados para 
complementar a renda e que estavam sempre disponíveis realizando diversos tipos de 
atendimentos, consultas, exames, curativo, vacina, medicações, disse que a enfermagem 
era sem dúvida nenhuma o primeiro contanto do paciente em uma unidade básica, que era 
a enfermagem que estava lá para acolher aquele paciente, durante a pandemia e que a 
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saúde foi um setor que não parou, muito pelo contrário, disse que trabalharam duplicado, 
triplicado, cansados, com medo, que estavam aprendendo com a doença, trabalhando com 
ela no dia a dia, que foi feito uma verdadeira força tarefa, que o pessoal do PSF desceu, 
para ajudar, porque a demanda era muito grande, disse que a UBS era a porta de entrada 
daqueles atendimentos, que foi uma demanda muito grande, que tiveram muitos casos 
positivos no município, que tiveram infelizmente 23 óbitos que foi um momento muito 
dificil, que com a chegada da vacina, foi necessário contar com a equipe de enfermagem, 
colocando mais uma vez a enfermagem a frente de tudo aquilo, disse que o piso era uma 
luta a mais de 30 anos, que se falava muito daquilo, que era uma disparidade muito grande 
salarial, que estavam recebendo aquele dinheiro era com certeza um ganho muito 
importante para todos eles da categoria, disse que lutavam para ter aquele conhecimento, 
que eram dignos daquilo, que foi um grande passo, que houve uma revogação do STF 
regulando aquele piso a carga horária, o que seria um piso acabou virando um teto salarial, 
mas que a enfermagem não desistiria até que a Lei fosse cumprida na integra, ressaltou 
que aquele repasse que viria era único e exclusivo para o pagamento do pessoal da 
enfermagem, que seria repassado para a prefeitura com o recurso da União, disse que não 
haveria custo nenhum na folha de pagamento da prefeitura para o pessoal da enfermagem, 
enfatizou que diversos municípios da região já pagavam valores daquele mínimo 
estipulado, que em Santo Antônio do Jardim iria com certeza ajudar significativamente no 
salário para todos, visto que a enfermagem já vinha com uma defasagem salarial muito 
grande, disse que os técnicos teriam uma melhora significativa no salário, visto a 
importância no sentido de responsabilidade, que era muito grande, que lidar com pessoas 
era muito dificil, cansativo, desgastante, lidar com pessoas doentes era mais desgastante 
ainda, com a defasagem salarial que ocorria a anos, que agora estava vindo o mínimo, mas 
que eles não iriam descansar, disse que a enfermagem era a maior categoria do pais, 
separado entre auxiliares, técnicos, enfermeiros e parteiras também que não era o caso do 
município, que era um trabalho que exigia muita responsabilidade e empenho de ambas 
categorias, e que estavam prontos para prestar os melhore atendimentos a todos que 
procuravam e que estavam todos  Id,  disse que era anos de dedicação, desafios e que 
poderia dizer que a enfermagem estava cada vez mais forte, que estavam atentados, 
conscientes de todos os direitos, agradeceu também a transparência, a recepção do Prefeito 
Neguinho, para esclarecer qualquer dúvidas em relação aquele dinheiro, repasse, que seria 
feito, disse que tiveram a transparência quando foi feito o cadastro de cada servidor, disse 
que tudo foi feito com muita transparência e para que não houvesse dúvida nenhuma de 
todo aquele processo, disse que estavam quase  id,  e que tinha certeza que a enfermagem 
iria conseguir, com todos aqueles recursos de Deputados, para a Lei ser o um piso salarial 
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mínimo e não um teto máximo para que um enfermeiro técnico auxiliar poderia receber, 
agradeceu a todos da equipe que estavam presentes, e aos que não puderam estar presente, 
ela disse que ficava feliz por aquele momento, que aprendia demais com todos eles, que 
tinha um orgulho enorme de fazer parte daquela equipe, agradeceu a todos e desejou boa 
noite. DOCUMENTOS DO EXPEDIENTE: Oficio n°. 31/2023 — da Associação dos 
Engenheiros da Sabesp, em conjunto com outras associações — encaminha carta sobre a 
proposta de privatização da Sabesp, destacando os riscos econômicos e legais da 
privatização dessa empresa estatal, e menciona a intenção do Fórum de entidades de tomar 
medidas legais para acompanhar o processo e apurar responsabilidades. Além disso, 
salienta que um oficio de mesmo cunho já fora encaminhado ao Prefeito Municipal. 
ORDEM DO DIA:  Iniciando a Ordem do Dia, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 10 

Secretário que procedesse a leitura dos documentos a serem apreciados na Ordem do Dia 
naquela Sessão. Moção de Congratulações e Apoio n° 02/2023 — do ver. Luiz Alberto 
Tangerino — "A CÂMARA FEDERAL DE DEPUTADOS, PELA APROVAÇÃO DO  PL  
N° 1731/2021, ESTABELECER 0 PISO SALARIAL NACIONAL DOS 
PROFISSIONAIS FISIOTERAPEUTA E TERAPEUTA OCUPACIONAL." 0 Sr. 

Presidente colocou em discussão e não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso 
da palavra, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n°. 
34/2023 — do Prefeito Municipal — o qual "Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder auxilio aluguel  it  indústria FAIM FERREIRA ARFA IA INDÚSTRIA 
METALÚRGICA LTDA, e dá outras providencias." 0  sr.  Presidente colocou em 
discussão e passou a palavra para o vereador Luiz Alberto, que desejou boa noite ao  sr.  
Presidente, aos vereadores, ao público que estava prestigiando naquela noite importante 
para a enfermagem, ao Prefeito que estava presente, disse que aquela Moção eles tiveram 
a visita do CREFITO a duas semanas atrás, onde foi feito um termo de relação técnica do 
município juntamente com o CREFITO e a regido, que o Presidente do CREFITO, pediu 
para que pudesse fazer aquela Moção para apoiarem estabelecendo mais vínculos dentro 
do Projeto de Lei 17.1731/23 que falava do piso salarial do fisioterapeuta e terapeuta 
ocupacional, disse que estava colocando aquela Moção e que pedia encarecidamente a 
cada um dos vereadores que sentisse vontade para assinarem, para encaminhar para o 
Presidente do CREFITO e as Câmaras da regido, agradeceu e devolveu a palavra. A 
palavra continuava em discussão e não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer 
uso colocou em votação sendo aprovada por todos os presentes. Projeto de Lei n°. 
35/2023 — do Prefeito Municipal — o qual "Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
fornecer cestas de natal aos servidores públicos  municipals  ativos, efetivos, 
comissionados, ocupantes de cargo público permanente ou função de confiança, aos 
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contratados por prazo determinado e aos estagiários, bem como aos membros do 
Conselho Tutelar do municipio de Santo Antônio do Jardim e dá outras providências". 
0 Sr. Presidente colocou em discussão, e não havendo nenhum vereador que quisesse fazer 
uso da palavra, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n°. 
36/2023 — do Prefeito Municipal — o qual "Dispõe sobre a transferência dos valores 
repassados pela Unido ao Municipio a titulo de assistência financeira complementar 
destinada ao cumprimento do piso salarial nacional de Enfermeiros, Técnicos e 
Auxiliares de Enfermagem." 0 Sr. Presidente colocou em discussão, e não havendo 
nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, colocou em votação sendo aprovado 
por unanimidade. EXPLICACOES PESSOAIS:  A palavra estava aberta para os 
Vereadores que quisessem fazer uso. 0 Sr. Presidente passou a palavra para o ver./1° 
Secretário  Joao  Pedro, que desejou boa noite ao  sr.  Presidente, agradeceu a seção a 
palavra, desejou boa noite aos vereadores e vereadoras presente naquela sessão, ao pessoal 
que estava acompanhando através do canal do YouTube, ao Públio do som, ao Prefeito 
Municipal Osvaldo Moreira, as funcionárias da  Camara  Diretora  Erika,  Assistente  Livia,  
Assessora Ana  Laura,  ao  ex-prefeito José Eraldo, ao Osmir do Espirito Santo que estava 
acompanhado de sua filha, ao pessoal da enfermagem, em nome da Marilia cumprimentou 
todos eles, desejou boa noite a  Silvana  coordenadora da educação, desejou boas-vindas a 
todos. Parabenizou o executivo pelos Projetos de Leis votados naquela sessão, projeto de 
suma importância para o município, Projeto 34/2023 de incentivo e auxilio aluguel à 
indústria "FAIM FERREIRA ARPAIA INDÚSTRIA METALÚRGICA LTDA" disse que 
aquele projeto vinha de encontro com a geração de renda e emprego local; Projeto 35/2023 
o qual concedia cesta de natal aos servidores públicos, parabenizou o  sr.  Prefeito pela 
valorização, que como o mesmo diz, ele não chamam de funcionários, mas sim de 
colaboradores, disse que todos eram merecedores; comentou sobre o Projeto de Lei 
36/2023, que era uma Projeto de suma importância, sobre o piso salarial nacional do 
enfermeiros, técnicos e auxiliares da enfermagem, disse que aquele piso era esperado a 
muito tempo, que como foi dito pela enfermeira Marilia, praticamente a 30 anos, que era 
merecido, disse que o pessoal da enfermagem era a linha de frente da saúde, que como foi 
mencionado pela enfermeira Marilia, o que a unidade de saúde de Santo Antônio do 
Jardim fazia, outros municípios maiores não faziam, que não tinham o atendimento, 
atenção, dedicação, daqueles excelentes profissionais da saúde, que eram merecedores, 
que torciam para realmente concretizar aquela Lei, que o repasse já estava disponível para 
pagar 4 meses, maio, junho, julho e agosto, disse que esperava que o Governo Federal 
realmente determinasse a aprovação daquela Lei, para ser pago aquele piso tão merecido 
para aqueles profissionais, em nome da vereadora e vice-presidente Daniela que também 
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era enfermeira da saúde cumprimentou todos aqueles profissionais da saúde, disse que a 
vereadora Rafaela também já foi enfermeira, o Luiz Alberto que também era da saúde e a 
todos os enfermeiros, Marilia,  Carol,  Marta, enfermeiro Ivan, enfermeira  Mariana,  Flávia 
e a Denise, parabenizou a todos e disse quem eram merecedores, pediu para contarem com 
esta Casa de Leis, que enquanto ele fosse vereador poderia contar com ele para o que fosse 
preciso, que eles eram merecedores, que como foi dito pela enfermeira Marilia, ele teve a 
oportunidade de trabalhar por dois anos na saúde, que ele presenciou o que aqueles 
profissionais da saúde faziam dentro da unidade mista do município, que muitas vezes eles 
eram enfermeiros, conselheiros, amigos que as pessoas chegavam com problemas e os 
profissionais com toda dedicação, motivação, disposição e carinho estavam disponíveis 
para atender todo mundo bem, pediu para Deus abençoar cada um deles, que não era fácil, 
que na época de pandemia, época dificil, eles eram linha de frente, que deixavam a família 
em casa, que enquanto todos estavam se resguardando, eles estavam no atendimento direto 
com os pacientes, colocando em risco a família, risco de contrair o covid e levar para casa, 
mas que eles foram determinados, incansáveis, guerreiros, parabenizou mais uma vez a 
todos os enfermeiros. Parabenizou também o dia da criança, dia 12, dia de Nossa Senhora, 
que ele esteve presente, que foi uma festa bonita na Praça João Pessoa, parabenizou a 
prefeitura que proporcionou a festa para as crianças, comes e bebes, diversão, que tinha 
vários brinquedos, disse que gostaria de deixar registrado o parabéns pelo dia dos 
professores que foi no dia 15, que ele fez questão de colocar nas redes sociais que os 
professores era o único profissional que formava todos os profissionais, disse que os 
professores eram heróis anônimos, que trabalhavam muito, ganhavam pouco, que 
semeavam sonhos em uma sociedade que perdeu a capacidade de sonhar, parabenizou a 
todos professores, especialmente para os professores do município, pediu para a 
coordenadora que estava presente para levar o parabéns para todos os professores do 
município; prosseguiu parabenizando naquela noite com muito orgulho e que ficou muito 
feliz a respeito do  kit  lanche, que ele viu anunciado naquele dia que o Sr. Prefeito gravou 
um  video,  que aquilo foi uma indicação de sua autoria com apoio da sua bancada, 
vereador João Batista, vereadora Rafaela, que era de suma importância para os pacientes 
do município, que saiam da cidade com transporte coletivo para outros municípios, disse 
que aquele  kit  vinha de encontro com a necessidade de cada paciente, cada acompanhante, 
que sabia que não era fácil sair de madrugada e voltar a noite que as coisas estavam muito 
cara, que tinha mães que iam com filhos pequenos e não tinha sequer dinheiro para 
comprar uma água, disse que acreditava que aquele  kit  vinha de encontro mesmo a todos 
os pacientes que deslocarem de Santo Antônio do Jardim para outras cidade, que poderia 
ser para São João, Campinas, que aquele  kit  era para o paciente e para o acompanhantes, 
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disse que tinha que parabenizar, deixar registrado, que não poderia deixar de falar naquela 
noite, que aquilo era inédito para Santo Antônio do Jardim; disse que gostaria de 
parabenizar as palavras do  sr.  Osmir que disse que o Prefeito era um Prefeito atuante, 
humilde, Prefeito do povo, que era aquilo que se esperava de um gestor, não somente 
Prefeito, como também vereador, que ele já falou em outras sessões que quem os elegia 
era o povo, que quem pagava o salário dos vereadores era o povo, portanto eles eram 
representantes do povo, que deviam informações esclarecimentos e atenção a toda 
população; agradeceu a palavra da enfermeira Manha que explanou muito bem sobre a 
enfermagem e sobre a saúde da unidade mista de Santo Antônio do Jardim, estendeu os 
seus agradecimentos aos demais profissionais que não puderam estar presente, mas pediu 
para levarem o seu agradecimento, parabenizou os médicos, motoristas, Diretora, 
Assistente ao pessoal da farmácia, limpeza, que ali era um time, que cada um fazia a sua 
parte para o posto de saúde atender bem toda população, sem distinção, pediu para 
continuarem sendo referência na cidade e região; parabenizou o executivo, o 
Departamento de Serviço Gerais, Departamento de Meio Ambiente, todos os funcionários, 
que mesmo em ponto facultativo, que devido a chuva forte que ocorreu na quinta feira, 
causando estragos na cidade, na zona rural, que o Prefeito não mediu esforços, não poupou 
a equipe, disponibilizando todos os Departamentos para darem atenção, atendimento, 
limpeza na cidade e na zona rural, que aquilo mostrava o comprometimento com a 
população, que era um respeito com a população que graças a Deus não ocorreu nenhum 
incidente grave, que como foi visto em outras cidades, mas ele confessou que deu medo, 
que o vento estava muito forte e que sabia o estrago que foi causado, e o Prefeito 
disponibilizou toda a equipe e fez questão de acompanhar os trabalhos na cidade e na zona 
rural e que o Prefeito disse que se fosse preciso ele pagaria hora extra pra os funcionários 
terminarem a limpeza, disse que conversou com o Prefeito e ele estava acompanhando, 
agradeceu em nome da população Jardinense pelos serviços prestados naquele momento 
de tanto transtorno. Encerrou e devolveu a palavra a mesa com seus agradecimentos e 
desejando boa noite a todos. A palavra continuava aberta. 0  sr.  Presidente passou a 
palavra para a ver.T/ Secretária Rafaela  Lozano,  que desejou boa noite ao Sr. Presidente, 
aos vereadores e vereadoras presente, ao prefeito Osvaldo Moreira, em nome da  Erika  
cumprimentou a funcionária  Livia,  o  ex-prefeito José Eraldo, em nome da Marilia 
cumprimentou todos da enfermagem, a  Silvana,  Osmir em nome do  sr.  Osmir 
cumprimentou a sua filha Vitória, desejou boa noite a todos e disse que naquele dia 
naquela Casa de Leis havia o Projeto do piso da enfermagem, disse que eles mereciam 
aquele repasse da Unido para o município, que ela trabalhou 5 anos com eles, disse que 
eles eram heróis, que todos da saúde dedicavam, trabalhavam de final de semana, feriado, 
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natal que aquilo era muito merecedor para eles, recitou uma mensagem e disse que 
gostaria que eles guardassem aquela mensagem para eles: "Enfermagem é a arte de cuidar 
de alguém que você nunca viu na sua vida, mas mesmo assim ajudar a fazer o melhor por 
ela, isso se faz com amor, vocação, respeito pela vida humana". Desejou parabéns a todos, 
em seguida desejou feliz dia dos professores para  Silvana  pediu para ela levar para rede 
municipal de educação, disse que eles também eram heróis, desejou feliz dias dos 
professores, encerrou e devolveu a palavra. A palavra continuava aberta, o  sr.  Presidente 
passou a palavra para a vereadora Ivonete Scanavachi, que desejou boa noite a todos, a 
todos os vereadores e vereadoras, agradeceu a seção da palavra e disse que gostaria de 
falar sobre o pessoal da saúde, agradeceu a presença que era muito importante, disse que 
ela esteve junto com eles no começo da pandemia, na calamidade pública e que ela sabia 
do valor que cada um deles tinham, disse que sabia o que eles passaram, sabia do medo, 
pediu a Deus para aquele piso ser aprovado pela União, desejou boa noite ao Prefeito 
Neguinho, em nome da  Erika  cumprimentou a Assessora Ana  Laura,  Assistente  Livia,  
desejou boa noite para seu compadre Osmir e para Vitória e para seu esposo Sabonete, 
disse a  Silvana  que gostaria de deixar os seus parabéns pelo dia do professor, que como foi 
dito pelo João Pedro, sem os professores não haveria sonho, não teria nenhum 
profissional; aproveitou para falar para o Sr. Prefeito sobre o escoamento da rua Irédio 
Rabelo, que com as fortes chuva poderia ocasionar acidentes, disse que tinha certeza que o  
sr.  Prefeito iria olhar com carinho, e disse que ela pediu a reiteração dos redutores, pelo 
menos dois redutores na rua Irédio Rabelo, que era uma indicação do Beto, que ela 
reiterou, que era no começo na piscina, entre o começo da rua até a metade da rua; disse 
que reiterou o pedido da vereadora Daniela sobre o emplacamento da entrada principal da 
entrada da cidade, da sinalização da rotatória, que quem vinha de fora ficava confuso; 
parabenizou o  sr.  Prefeito referente ao  kit  lanche, disse que já tinha em outras cidades, que 
como foi dito pelo João Pedro, foi ideia dele e a bancada aprovou, disse que os 9 
vereadores aprovaram aquele projeto, que ela achava de suma importância, e que ela ia 
todo mês para São Paulo com seu irmão e acompanhava pessoas que realmente não tinham 
dinheiro para comprar nenhuma água, nenhum suco, deixou seus parabéns para o Prefeito, 
para o vereador  Joao  Pedro que teve a iniciativa e para os 9 vereadores que aprovaram 
porque sabiam da importância, agradeceu o  sr.  Presidente, desejou boa noite ao público 
que estava acompanhando pelo canal do YouTube, ao Públio do som, e a todos os 
presentes, encerrou e devolveu a palavra. A palavra continuava aberta. 0  sr.  presidente 
passou a palavra para a vereadora Daniela, que desejou boa noite a todos, comentou que a 
Casa estava cheia, que era uma felicidade estar com os seus companheiros de trabalho, de 
luta, de sonhos e de tantas coisas que eles já viveram juntos, disse que eles eram uma 
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família que brigava, que um podia falar mal do outro, mas que outros não podiam falar, 
desejou boa noite aos nobres vereadores, as meninas da  Camara,  ao Sr. Prefeito, ao  ex-
prefeito José Eraldo, ao Sr. Osmir, a professora  Silvana  e a todos que estavam 
acompanhando pelo Youtube, disse que o Projeto de Lei existia desde 2020, passando por 
diversas análises na Câmara dos Deputados, só vindo ser concretizado em Projeto de Lei 
Federal n° 14.434 de 04 de Agosto de 2022 pelo Senador Fábio Contarato, sendo enfim 
viabilizado em maio de 2023, disse que os valores dos heróis na pandemia no Brasil 
custou 706 mil vidas, em Santo Antônio do Jardim 23 óbitos infelizmente, disse que as 
dores foram muito além da pandemia, que elas não se limitaram apenas na pandemia, disse 
que eles já passaram por tantas coisas, já viram tantas tragédias e que demorou muito para 
serem valorizado, disse que iria lembrar alguns momentos, que foi muito triste quando 
eles viram uma criança morrer, e que na semana seguinte morreu o irmão daquela mesma 
criança, disse que foi muito triste ver a filha do companheiro de trabalho morrer, que foi 
muito triste todos aqueles anos ir na pista pegar os acidentes, chegar no local e ter 5 
mortos, que foi muito triste ver pais, mães gritando, chorando e que o mundo só deu valor 
depois de tantos milhões de mortes, disse que quando todos se esconderam eles se 
tornaram os heróis, que eles enfrentaram o bicho papão, que todos os enfermeiros de Santo 
Antônio do Jardim saíram ilesos, mas que em Espirito Santo do Pinhal perderam um 
profissional chamado Lucas que era muito jovem, disse aos seus companheiros que a sua 
cadeira tinha um pedacinho da história de cada um deles, que não estava a história 
somente da Dani Gato, mas que estava a história da enfermagem de Santo Antônio do 
Jardim com muito orgulho; agradeceu o Prefeito Neguinho pela forma que conduziu todo 
aquele processo de feitura, com muita transparência, inclusive sendo o primeiro Prefeito 
que fez o repasse para o samu da regido, que Santo Antônio do Jardim, seria uma das 
primeiras de cinco cidades em fazer o repasse desde maio a setembro, disse ao  sr.  Prefeito 
que ela tinha 20 anos de saúde que ela viu muita coisa, que a categoria dos enfermeiros 
não foi valorizada por outros Prefeitos, disse que houve uma ocasião que ocorreu um 
aumento de 100% para os médicos e 7% para os restantes dos colaboradores, disse que 
teve outra ocasião que houve uma equiparação salarial para três categorias, e a 
enfermagem ficou para trás, que eles estavam esperando até aquele momento, disse que 
gostaria de agradeceu o  sr.  Prefeito pelo respeito que ele tratava aquela categoria, que 
mesmo não sendo o seu recurso próprio, o Prefeito sempre tratou com verdades, porque 
todos já precisaram ou ainda iriam precisar de um membro da enfermagem, disse que no 
seu acidente, ela usou uma comadre pela primeira vez, que deu valor em algo tão pequeno 
e tão automático que ela fez a vida inteira, que ela viu o valor que aquela pequena ação 
teve naquele momento, agradeceu o  sr.  Prefeito pela a consideração que aquela 
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administração tinha com eles; parabenizou e desejou parabéns aos professores, que aquele 
legado não limitava só em ensinar, mas também em educar o filho alheio, disse que era 
muito nobre; desejou seus sentimentos a família do jovem Clodoaldo Aparecido que veio 
a óbito na noite do dia 13; agradeceu o  sr.  Osmir pelas palavras, disse que achava que era 
de conhecimento dele porque ele era um homem muito culto e disse que o titulo de 
cidadão era um por vereador e que ficava dificil realizar o sonho dele, mas que ao seu ver, 
cada vez que era concedido um titulo para um representante da comunidade, estaria 
homenageando a todos, citou como exemplo, a vereadora Ivonete que deu um titulo para o 
padre, disse que tem várias pessoas na comunidade, que o Beto também deu um titulo para 
um moço que lavava carros, que ele também era uma pessoa simples, e que ela recebeu o 
titulo em 2012 como o Sr. Osmir fez questão de frisar que ela era de Espirito Santo do 
Pinhal, e disse que ele deixou claro que não gostaria de ganhar, disse que se ela fosse ele 
ela gostaria de ganhar, que foi um dos dias mais felizes da vida dela, que foi um grande 
reconhecimento para uma auxiliar de enfermagem que não fez nenhuma faculdade ganhar 
um titulo daquele e posteriormente 12 anos depois ela foi eleita a vereadora, mesmo não 
morando no município, disse que foi por reconhecimento, que os seus votos foram de 
gratidão a sua pessoa, ao seu trabalho e dos seus colegas, e que se um dia ele fosse 
comtemplado era para ele aceitar sim, pois ele já tinha aceitado em Israel, que o mesmo 
até rezou por Santo Antônio do Jardim as margens do Rio, como não iria receber o titulo 
pela cidade que ele rezou; finalizou agradecendo o  sr.  Presidente pela seção da palavra, 
agradeceu por todos os seus amigos pelas homenagens recebidas, agradeceu o vereador 
Beto, disse que no começo de sua carreira ele a recebeu de braços abertos em Santo 
Antônio do Jardim, que ela nunca esqueceria daquilo, que estava guardado independente 
de qualquer coisa, que aquele tempo era tudo muito diferente, muito dificil e que eles 
viveram e cultivaram muitas coisas juntos, que passaram por muitas coisas, agradeceu a 
todos e disse que a enfermagem por aquele ano venceu, mas que a luta continuava, 
mandou um beijo a todos e pediu para voltarem sempre e devolveu a palavra a mesa. A 
palavra continuava aberta. 0  sr.  Presidente passou a palavra para o vereador Flávio, que 
desejou boa noite ao  sr.  Presidente, aos vereadores, funcionários da  Camara,  Prefeito, ao  
ex-prefeito, pessoal que estava presente naquela noite, disse que já era um prazer trabalhar 
com eles, mas que naquela noite eles estavam trazendo alegria, desejou boa noite ao 
Osmir, a  Silvana,  ao pessoal que estava acompanhando pela rede social; parabenizou a 
conquista do pessoal da enfermagem, disse que esperava que atingisse o objetivo, que era 
mais que merecido, que ele conhecia a luta da enfermagem, não só pelo trabalho, mas pela 
maneira que realizavam o trabalho, com amor, que realmente eles se dedicavam cuidando 
de vidas, de pessoas, com entusiasmo, carinho, disse que era uma alegria muito grande 
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conviver com eles e ver aquela dedicação, disse que era uma honra e alegria, apesar de 
tudo, pandemia, era muito gostoso trabalhar com eles, disse que poderiam contar sempre 
com ele e desejou para eles alcançarem aquele objetivo; disse ao  sr.  Osmir que gostou das 
suas palavras, que iam pensar com carinho; comentou a respeito do auxilio aluguel, que já 
tiveram a primeira empresa sendo beneficiada com aquele projeto, pediu para 
incentivarem as indústria, trazendo emprego e recursos para o município; sobre a questão 
da cesta básica, disse que ficou muito contente em nome de todos os funcionários, que 
eram muito bem reconhecidos, antecipou os agradecimentos com a cesta de natal; sobre a 
questão do dia do professor, pediu para a coordenadora levar todo o seu carinho para os 
professores, disse que sabia que o professor era a base de todas as outras profissões, que 
sabia da importância, a luta, amor e dedicação por estarem formando outras profissões, 
deixou seu carinho e seu abraço para todos os professores da rede municipal; para 
encerrar, disse que começaram naquele dia a entrega do  kit  lanche, agradeceu o apoio e o 
carinho para aquele setor que era tão sensível que era a saúde, disse que o Prefeito estava 
cuidando com muito carinho daquele setor, parabenizou e disse que ficava feliz por todos 
vereadores que lutaram por aquela conquistas e por todos aqueles que lutaram e a poiaram 
o projeto também, parabenizou a todos, encerrou devolver a palavra a mesa com seus 
agradecimentos e desejando boa noite a todos. A palavra continuava aberta, o Sr. 
Presidente passou a palavra para o vereador Luiz Alberto, que desejou novamente boa 
noite ao  sr.  Presidente, ao Osmir e ao pessoal da enfermagem, disse que iria ressaltar os 
três projetos do executivo, incentivo, merecimento e valorização, disse que aquilo era o 
tripé da administração, que o incentivo a indústria a gerar empregos, que o município e os 
jovens necessitavam daquilo, que o olhar administrador era para aquilo, incentivar e 
colaborar com o progresso do município, o merecimento ele disse que era a respeito da 
cesta básica, que todos era merecedores de um agrado no final do ano, parabenizou o Sr. 
Prefeito por aquela atitude; valorização ele disse que era referente a valorização de uma 
classe, onde ele estava na saúde a 27 anos, e que sabia a importância que a enfermagem 
tinha a frente do trabalho da saúde, que sempre estavam atendendo, colaborando e 
socorrendo todas as necessidades, disse que foi válido os três projetos, que um daqueles 
projetos ele queria a valorização, porque ele fez uma indicação e gostaria que naquele 
momento, aproveitando que a enfermagem estava presente e pediu para o Prefeito olhar 
com carinho, disse que o trabalho da enfermagem não era só o cuidado, mas também de 
conscientizar, disse que fez uma indicação para colocar uma iluminação temática na 
lateral, ou em algum local que fosse mais adequado, pois cada mês tinha um símbolo e era 
importante o trabalho que a enfermagem tinha e pediu para o posto ser referência, para 
cada mês que o posto tivesse aquele símbolo, por exemplo no mês de outubro uma 
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lâmpada rosa, no mês de novembro uma lâmpada azul, disse que o posto de saúde era o 
local adequado para aquele trabalho de conscientização; aproveito para homenagear, disse 
que domingo foi o dia do professor e que naquela noite estava presente a professora  Du  da 
educação infantil e dentro da sua história de professora, ela também teve uma pessoa que 
estimulou ela ser professora, disse que gostaria de fazer uma homenagem a  mac  dela, e leu 
a homenagem na integra: " A professora Maria de  Lourdes  de Morais, nascida em 3 de 
março de 1937 na cidade de Espirito Santo do Pinhal, onde residiu também, devido ao 
trabalho do pai, ela morou na cidade de Bebedouro em Mogi Mirim e estudou no colégio 
das freiras em Mogi Mirim, após a sua formação, foi lecionar na sua primeira sala, 
localizada na Fazenda de Alemães em Caraguatatuba, que após um deslizamento na 
fazendo a escola infelizmente foi interditada e Maria de  Lourdes  solicitou a remoção para 
querida cidade Santo Antônio do Jardim, sua tarefa no alfabetizar era ensinar crianças de 7 
a 10 anos na escola Romualdo de Souza Brito e na escola Jose Justino de Oliveira, em sua 
trajetória na cidade, foi nomeada vice-diretora da escola Jose Justino de Oliveira, onde 
permaneceu até o ano de 1997 o qual se aposentou. Na cidade ela conheceu o seu marido 
José Carlos de Almeida Moraes carinhosamente Zinho, onde em 1970 casou-se e tiveram 
dois filhos,  Silvana  Fernandes Morais carinhosamente conhecida como professora  Du,  
Guilherme Fernandes Morais e sua família cresceu com a chegada das netas, Gabriela  
Belli  Moraes e  Melissa  Moraes da Silva. Maria de  Lourdes  era uma pessoa muito 
brincalhona e justa, excelente professora e sempre demostrava força e determinação nas 
suas atitudes. Infelizmente Maria de  Lourdes  nos deixou no dia 2 de agosto de 1999, mas 
sua passagem foi registrada com a sua trajetória na educação, devido a sua dedicação em 
2000 ela recebeu seu nome na Praça Maria de  Lourdes  localizada no bairro Jardim 
Primavera, onde a finalidade dessa praça é a recreação e diversão das crianças de nosso 
município, que carinhosamente a administração na gestão atual 'Angelo Sueitt que 
denominou essa praça em homenagem a sua professora." em nome da professora Maria de  
Lourdes  parabenizou todos os professores que passaram e que passam no município, 
porque através do professor existia a enfermagem, a fisioterapia, advogado, disse que sem 
o professor não tinha como prosseguir em uma vida educacional, pediu para a  Du  levar 
aquela mensagem para todos os profissionais da rede municipal de Santo Antônio do 
Jardim e disse que o trabalho que a educação do município fazia era primordial para o 
município; mencionou a respeito do titulo, que como foi dito pela vereadora Dani, ele 
também achava que se o  sr.  Osmir recebesse para ele não rejeitar, porque ele também já 
recebeu no mesmo momento junto com a Dani, disse que era muito emocionante ser 
reconhecido como cidadão Jardinense, que ele estava na cidade a 27 anos e que também 
achava que poderia existir uma forma que todos pudessem receber, mas que tinha o 
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Regimento Interno para ser seguido, que talvez futuramente a nível de cartório pudessem 
realizar aquele pedido; parabenizou todo o trabalho do  sr.  Prefeito que foi feito na questão 
do temporal, que foi um trabalho árduo, que na Fazendo da Glória teve uma casa que foi 
danificada e que junto com Pinhal eles colaboraram, mas que sabiam da dificuldade e 
percebia que o município estava crescendo necessitando talvez, de outro olhar, que a 
intenção era do município realmente crescer, e para crescer tinha que ter a base bem 
estabelecida, disse que gostaria de fazer uma reunião para tentarem resolver a falta de 
energia, o que poderiam fazer, pediu para eles se reunirem e dialogar para tentarem 
descobrir algum meio que possa executar para que aquilo diminua, porque o município 
sempre sofria com a falta de energia, disse que aquilo era só um pensamento, mas disse 
que se houvesse alguma maneira de dialogar e tentar resolver aquela questão ele estava 
disponível. Encerrou e devolveu a palavra a mesa. A palavra continuava aberta. 0  sr.  
Presidente passou a palavra para o vereador João Batista, que desejou boa noite ao Sr. 
Presidente, aos vereadores e vereadora presentes, ao Públio do som, as funcionárias da 
Câmara, Prefeito  ex-prefeito Sabonete, a turma da enfermagem, a  Du,  Osmir, Vitória e a 
todos que estavam acompanhando pelo canal do Youtube. Disse que gostaria de começar 
desejando seus sentimentos a família do Clodoaldo que infelizmente perdeu a vida 
precocemente em um terrível acidente no final de semana, deixou o seu abraço a toda 
família, a Andréia, ao Nildo ao  sr.  Paricio juntamente com a sua esposa, pediu para Deus 
abençoar a todos e ajuda-los a passar por aquele momento tão dificil. Agradeceu as 
palavras do  sr.  Osmir e disse que já estava até pensando, não da maneira que ele falou, 
mas em questão de titulo, talvez em um futuro próximo, talvez algumas daquelas pessoas 
poderiam ser indicadas por ele; sobre a questão do atendimento, disse que era uma coisa 
que eles precisavam ficar de olho, ficarem atentos, que se em qualquer estabelecimento a 
população fosse maltratada, era uma coisa que não podia acontecer, que com certeza teria 
a atenção de todos os vereadores, que se houvesse alguma reclamação poderiam contar 
com eles; parabenizou o Prefeito Osvaldo Moreira pelo o dia do Prefeito que foi 
comemorado naquele mês e a todos os Prefeitos por tudo o que faziam para cidade, de 
modo especial parabenizou o Sr. Prefeito por tudo o que ele estava fazendo na cidade e por 
ser aquele prefeito atuante e presente com toda população, disse que o  sr.  Prefeito 
consegue estar presente em tudo, que era de um Prefeito daquele que estavam precisando, 
de um Prefeito disponível na prefeitura, que estava fazendo jus ao slogam "o Prefeito que 
vai ser Prefeito" parabenizou o Sr. Prefeito pelo seu dia e a todos os Prefeitos da regido, 
parabenizou em nome da professora Renata do Núcleo da Melhor Idade pela noite italiana 
que aconteceu no Salão Paroquial, que teve uma dança, que ele não conseguiu ficar até o 
final, mas até o momento que ele esteve a dança estava muito bonita, parabenizou a todos 
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participantes; sobre a semana da criança, agradeceu em nome da coordenadora  Du  todo o 
Departamento de Educação da cidade pela semana da criança, que teve bastante festa, 
brincadeiras para as crianças tudo que uma criança precisava ter, parabenizou todos os 
envolvidos, parabenizou o bairro da graminea, em nome do Rafael Domiciano e toda sua 
família, disse que não conseguiu estar presente, mas que o Prefeito estava lá junto com a 
vereadora Rafaela, parabenizou a todos pela festinha que fizeram para as crianças; 
parabenizou a equipe de futebol do  Mandrake  que também fizeram no domingo a festa 
para as crianças na praça, brincadeiras, presentes, disse que tinha uma ressalva para fazer, 
que não gostava de falar sem ter a presença, mas como não apareceu ninguém da turma 
que apoiou a festinha naquele dia, disse que aconteceu um fato que ele achou um 
pouquinho desnecessário que foi a limitação da idade para as criança estarem pegando 
presente, que era até 10 anos, que ele falou pelo seus filhos que tinham 15 anos e que na 
hora foi dito que seria até os 10 anos os olhos deles lacrimejaram, porque eles eram 
crianças ainda, disse que acalmou o seus filhos e disse que iria ver o que poderia fazer, 
disse que ficou imaginado as crianças das outras idades, disse que gostaria de deixar 
aquela ressalva para os organizadores da festa, para que da próxima vez, que não tivesse 
restrição para as crianças pegar os brinquedos, que as crianças foram embora tristes, 
magoadas, disse que tirando aquele fato ocorreu tudo bem, parabenizou a todos que 
participaram. Parabenizou também a equipe do bairro do óleo, disse que teria um evento 
no barracão da escola, em nome do Ronaldo Santo que era um dos organizadores, deixou 
os seus parabéns por tudo o que ele fazia pelas crianças do bairro; parabenizou também a 
equipe do futebol do Salmazo que chegaram na semi final na cidade de São  Joao  da Boa 
Vista, parabenizou em nome do Marquinho Moretto; parabenizou o vereador João Pedro 
pela indicação, vereadora Rafaela e ele que assinou junto e os demais vereadores que 
aprovaram o Projeto do  kit  lanche, projeto aquele que estava sendo muito questionado e 
cobrado, mas que graças a Deus naquela data começou a ser entregue, que como foi dito 
pelo vereador João Pedro, as vezes as pessoas não tem um real no bolso para comprar uma 
bolacha e saia com filho pequeno, que as vezes era atendido cedo, mas que acontecia de 
voltar embora a noite, disse que aquele  kit  lanche iria agregar muito, parabenizou o Sr. 
Prefeito por ter atendido o pedido da bancada e dos vereadores da Câmara; parabenizou o 
Departamento de Meio Ambiente, de estradas que em pleno feriado, disse que 
infelizmente a natureza não escolhe o dia, que aconteceu um transtorno na cidade, 
parabenizou a todos que aceitaram sair no feriado deixando a família de lado por fazerem 
a limpeza, liberação de via, estradas, que havia muitas árvores caídas, parabenizou a todos 
na questão da limpeza. Referente aos Projetos de Lei, disse que eram importantíssimo, que 
a FAIM Indústria que ele sempre batia na tecla se pudesse abraçariam várias que estavam 
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por vir, mas que infelizmente faltava algumas coisas para trazerem as empresas, mas que 
era um incentivo muito bom, que as vezes as industrias estavam começando, mas que a 
ajuda de aluguel seria bem vinda para todas as empresas que se instalassem na cidade, 
parabenizou mais uma vez pelo Projeto; sobre a cesta de natal parabenizou e disse que foi 
merecido, que ele costumava a falar que era os verdadeiros carregadores de piano, que o 
que seria de uma cidade se não fosse os funcionários públicos, que as vezes era necessário 
uma coleta de lixo, já virava um transtorno, se faltasse uma enfermeira também gerava um 
transtorno, porque uma dependia da outra, disse que era merecido para todos os 
funcionários; sobre o projeto da enfermagem como foi dito pela Marilia, ele disse que o 
prédio da saúde teria capacidade de funcionar 24h tranquilamente pelo zelo, cuidado e 
pelos funcionários que tinham, parabenizou os enfermeiros, disse que era uma conquista 
merecida por todos, que na questão do covid todos viram o que eles passaram, disse que os 
enfermeiros também eram médicos, que a responsabilidade do enfermeiro era igual, se não 
maior do que a de um médico, disse que tudo que for feito pela a enfermagem ainda será 
pouco, em nome da Marilia parabenizou o Ivan, Marta,  Carol,  Denise, Flávio e todos os 
outros que não puderam estar presente; para finalizar parabenizou o Departamento de 
Educação no nome da  Silvana,  parabenizou todos os professores pelo dia do professor, de 
modo especial duas professoras que ajudaram muito no momento que ele mais precisou 
com o seu filho que foi a professora Magda Zuim e a saudosa Solange Teodoro, disse que 
no momento que ele mais precisou, que teve professores que desistiram do filho dele, e 
elas persistiram e abraçaram as causa, no nome da coordenadora  Silvana  parabenizou 
todos os professores da rede de educação pelo o dia dos professores, disse que se não 
fossem os professores não teria nenhuma outra profissão, parabenizou mais uma vez pelo 
dia dos professores encerrou e devolveu a palavra. A palavra continuava aberta, o Sr. 
Presidente passou a palavra para o vereador José Carlos, que desejou boa noite ao  sr.  
Presidente, aos vereadores, ao Prefeito Osvaldo Moreira, Diretora  Erika,  Ana  Laura, Livia,  
ao Osmir, a Vitória, aos amigos da enfermagem,  ex-prefeito sabonete; disse que falar 
sobre a enfermagem tinha que ter vocação para enfrentar tudo o que eles enfrentava, citou 
como exemplo a pandemia, disse que os enfermeiros batalharam e arriscaram a vida, 
parabenizou os enfermeiros e disse que a saúde era uma coisa primordial, que tinha que ter 
vocação e carinho, que era um trabalho brilhante, que os enfermeiros estavam sempre 
disponíveis cuidando dos pacientes com carinho; no nome da  Silvana  parabenizou todos 
os professores, disse que conheceu a mãe dela, que era uma pessoa encantadora, que a 
homenagem que fizeram para ela na pracinha Maria de  Lourdes  foi merecida, disse que os 
professores além de educadores, eram mães, que quem cuidava das crianças era os 
professores com amor e com carinho, que todas a profissões depende dos professores, 
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parabenizou toda aquela classe, e pediu para Deus abençoar aquela carreira; sobre as 
palavras do Osmir, ele disse que entendeu como uma palavra de carinho, que ele estava 
pensando no próximo, nas pessoas humildes, pessoas carentes, disse que ele admirava 
aquela atitude, mas que como foi dito pela Dani, se caso ele recebesse um titulo de 
cidadão Jardinense ele tinha que aceitar, porque ele sempre trabalhou, foi herói, professor, 
pastor, disse que se um dia fosse possível era para ele aceitar o titulo, que seria muito 
importante, pois ele era uma cara respeitoso. Encerrou e devolveu a palavra a mesa. A 
palavra continuava aberta e não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da 
palavra o  sr.  Presidente disse que ficou imaginado, juntando um pouquinho de cada 
palavra dos vereadores ele pensou como as profissões caminhavam no mesmo sentido, 
disse que os professores educavam e transformavam as pessoas em heróis, advogados, 
médicos, que na enfermagem muitas vezes chegavam pessoas e saiam ressuscitado com 
vidas, que percebia que as profissões caminhavam em conjunto, que um construía a vida e 
outro recuperava, disse que gostaria de quebrar o protocolo naquela noite e pediu para 
todos vereadores ficarem em pé para aplaudir os técnicos de enfermagem e os professores 
do município. Nada mais havendo a tratar naquela Sessão, agradeceu a presença de todos, 
desejando-lhes boa noite declarou a Sessão encerrada e convoco-os para a 19a  Sessão 
Ordinária da 17a  Legislatura, que c rreria no dia, 06 de novembro de 2023, As 20h. 
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